

АННОТИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ^(*)

о результатах НИР по гранту за 2021 год

Конкурс 2020 года на соискание грантов
для поддержки научно-исследовательской работы
аспирантов и молодых сотрудников ИГУ.

Направление История и политические науки Шифр гранта №091-20-317

1. Наименование НИР по гранту Совет Главного управления Восточной Сибири 1822-1887 гг.: история возникновения, состав и деятельность.

2. Структурное подразделение (кафедра, лаборатория) _____
Исторический факультет кафедра истории России

3. Исполнитель НИР Шигильдеева Лидия Вадимовна

5. Ожидаемые результаты в соответствии с заявленным планом работы

В соответствии с планом научно-исследовательской деятельности по теме: «Совет Главного управления Восточной Сибири 1822-1887 гг.: история возникновения, состав и деятельность» были поставлены следующие задачи: исследовать подходы в отечественной историографии к сибирским реформам 1822 г.; провести анализ оценки отечественными учеными особенностей административно-территориального развития Восточной Сибири и предпосылок возникновения нового органа управления; определить значение деятельности М.М. Сперанского в создании Совета Главного управления Восточной Сибири и ее оценку в трудах исследователей; выявить недостатки и положительные аспекты в деятельности Совета Главного управления Восточной Сибири, описанные в работах отечественных историков.

6. Основные полученные научные результаты

Благодаря исследованию удалось решить поставленные задачи и сделать следующие выводы: на современном этапе в отечественной историографии уделяется значительное внимание историческому развитию управления в различных регионах Российской империи; актуализация имперской проблематики связана с переосмыслением подходов к государственному управлению с позиции взаимоотношений центра и регионов; особый интерес вызывает Восточная

Сибирь, поскольку она обладает такими особенностями, которые не присущи другим регионам; исследователи обращают внимание на такие важные вопросы, как особенности административно-территориального развития Восточной Сибири, предпосылки возникновения Совета Главного управления Восточной Сибири, значение деятельности М.М. Сперанского в создании нового органа управления; большинством ученых признается создание Совета Главного управления в качестве положительного фактора развития Восточной Сибири, однако некоторыми авторами отмечаются определенные недостатки в данной области. Публикация полученных результатов в научном журнале серии ВАК и подготовка к защите диссертации в сроки аспирантуры.

7. Предполагаемое использование результатов, в том числе в учебном процессе Результаты исследования планируется апробировать на различных научных конференциях. Полученный материал станет частью диссертационного исследования и будет представлен научному сообществу при защите диссертации. Полученные сведения можно учитывать при составлении конспектов-лекций и методического материала по политологии, истории, краеведению.

8. Перечень публикаций^(**) по результатам работы (статьи, доклады) с приложением отписок или рукописей, направленных в печать.

Шигильдеева Л. В. Совет Главного управления Восточной Сибири в отечественной историографии / Л. В. Шигильдеева // Проблемы социально-экономического развития Сибири. – Братск, 2021. – №1(43). – С. 165-168.